



കേരള സർക്കാർ

സംഗ്രഹം

അനുസന്ധയങ്ങൾ വകുപ്പ് - വസ്തുനികുതി - വിദ്യുതസേവകൾ/അവശ്യ വിധവകളുടെ കെട്ടിട നികുതി ഇളവ് ഉത്തരവ് - ഭേദഗതി ചെയ്ത ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

അനുസന്ധയങ്ങൾ (അർ.ഡി) വകുപ്പ്  
സ.ഇ.എം.എസ് നം.212/03/അസ്യഭവ. തിരുവനന്തപുരം, തീയതി 25-07-2008

- പരാമർശം :-
- (1) 01-01-2005-ലെ ജി.ഒ (എം.എസ്) നം.3/05/അസ്യഭവ നമ്പർ ഉത്തരവ്
  - (2) 23-4-2005-ലെ ജി.ഒ. (എം.എസ്) നം.111/05/അസ്യഭവ നമ്പർ ഉത്തരവ്
  - (3) 21-11-2005-ലെ ജി.ഒ. (എം.എസ്) നം.344/05/അസ്യഭവ നമ്പർ ഉത്തരവ്
  - (4) 28-2-2006-ലെ ജി.ഒ. (എം.എസ്) നം.67/06/അസ്യഭവ നമ്പർ ഉത്തരവ്
  - (5) 28-6-2008-ലെ ജി.ഒ. (എം.എസ്) നം.146/08/അസ്യഭവ നമ്പർ ഉത്തരവ്

ഉത്തരവ്

വിദ്യുതസേവകളുടെയും, അവശ്യ വിധവകളുടെയും, യഥാർത്ഥ അംഗസത്തിനായി ഉപയോഗിക്കുന്ന വീടുകളെ, വസ്തുനികുതി അടയ്ക്കുന്നതിൽ നിന്നും 1994-ലെ കേരളം മുനിസിപ്പാലിറ്റി അക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം, 2004-05 അർദ്ധവർഷം മുതൽ ഒഴിവുവരുന്ന വർഷം പരാമർശം (1) പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് പരാമർശം (2) പ്രകാരം ഭേദി സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ അനുകൂലം പഞ്ചായത്ത് പ്രദേശ ഏരിയ അംഗീകരിക്കുന്ന വിദ്യുതസേവകൾക്കും അവശ്യ വിധവകൾക്കും കൂടി ബാധകമാക്കി അടയ്ക്കൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു.

വിദ്യുതസേവകൾ യഥാർത്ഥ അംഗസത്തിനായി ഉപയോഗിക്കുന്ന സ്വന്തം പേരിലുള്ളതോ അവരുടെ ഭാര്യയുടെ പേരിലുള്ളതോ ആയ വീടുകളെ 2004-05 മെട്രം അർദ്ധവർഷം മുതൽ കെട്ടിട നികുതി (വസ്തുനികുതി)യിൽ നിന്നും അർദ്ധവർഷംകൊണ്ടും ഇപ്രകാരമുള്ള അനുകൂലം ഒരു വിധവയുടെ ഒരു വീടിന് മാത്രമേ അർഹത ഉണ്ടായിരിക്കുകയുള്ളൂ എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യാനുള്ള പരാമർശം 3-ഉം 4-ഉം പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

എന്നാൽ ടി സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ പ്രകാരം അനുവദിച്ച വസ്തു നികുതിയിലുൾപ്പെടുത്താൻ ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്തിയെടുക്കുന്നതിൽ അടിസ്ഥാനത്തിൽ "സേവനത്തിലിരിക്കാതെ ഏറ്റുമാനൂരിൽ അംഗവൈകല്യം സംഭവിച്ച ജവാന്മാർ, സേവനത്തിലിരിക്കാതെ ഏറ്റുമാനൂരിൽ മരിച്ചുപോയ ജവാന്മാരുടെ വിധവകൾ" എന്നിവരുടെ സ്വന്തം അംഗസത്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്നതും, 2000 ചതുരശ്ര അടിയിൽ കവിയാതെ അവിസ്ഥിതപ്പെട്ടുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾക്കു മാത്രമായി നികുതിയിലുൾപ്പെടുത്തിയ പരാമർശം 5 പ്രകാരം ഉത്തരവായിരുന്നു.

വിദ്യുതസേവകളുടെ വിവിധ സംഘടനകൾ പരാമർശം 5-ലെ ഉത്തരവിനെതിരെ നിരവധി നിവേദനങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുകയും, വിദ്യുതസേവകൾക്ക് അവകാശപ്പെട്ട കെട്ടിട നികുതിയിലുൾപ്പെടുത്താൻ ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഈ സംഹാലനത്തിൽ സർക്കാർ ഇക്കാര്യം വിശദമായി പരിശോധിച്ചതിന്റെ ഫലമായി വിദ്യുതസേവകൾ/വിദ്യുതസേവകളുടെ വിധവയുടെ കെട്ടിട നികുതി ഇളവ് സംബന്ധിച്ച് പരാമർശം 5-ലെ ഉത്തരവ് അനുസരിച്ച് പ്രകാരം ഭേദഗതി വരുത്തി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു.

1. വിദ്യുതസേവകൾ/വിദ്യുതസേവകളുടെ വിധവ അംഗസത്തിനായി ഒരു വീടിന് മാത്രമേ നികുതിയിലുൾപ്പെടുത്തിയെടുക്കുകയുള്ളൂ.
2. നികുതിയിലുൾപ്പെടുത്താൻ ആവശ്യപ്പെട്ട വിദ്യുതസേവകൾ/വിധവ കെട്ടിടത്തിന്റെ നമ്പർ സഹിതം സബ്ജക്ട് അനുസന്ധയങ്ങൾ സ്ഥാപനത്തിന് അർപ്പിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം മെട്രം കെട്ടിടത്തിനും ഈ അനുകൂലം സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ള സത്യവാങ്മൂലം അർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.

ശ്രീ തൃത്തരവിന് 30-5-2008 മുതൽ പ്രാബല്യമുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.

ഗവർണ്ണറുടെ തൃത്തരവിൻ പ്രകാരം,  
എസ്.എം.വിജയാനന്ദ്  
പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി



നഗരകാര്യവകുപ്പ്, തിരുവനന്തപുരം  
പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പ്, തിരുവനന്തപുരം  
ചീഫ് ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം  
എല്ലാ മേയർമാർക്കും/മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിമാർക്കും, നഗരകാര്യ വകുപ്പ് മുഖേന  
എല്ലാ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാർക്കും (പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പ് മുഖേന)  
എക്സിക്യൂട്ടീവ് മിഷൻ വകുപ്പ്, തിരുവനന്തപുരം, എസ്.എം.വിജയാനന്ദ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി,  
തിരുവനന്തപുരം  
അഭ്യന്തരവകുപ്പ്, എസ്.എം.വിജയാനന്ദ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (പ്രസിഡൻഷ്യൽ)  
പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ് പ്രതോധ്യക്ഷൻമാർക്കും ആവശ്യമായ പബ്ലിസിറ്റിക്ക്  
കൈമാറ്റം (സൈനിക ക്ഷേത്രം) വകുപ്പ്

പ്രകാരം: അഭ്യന്തരവകുപ്പ് പ്രസിഡൻഷ്യൽ സെക്രട്ടറിക്ക്  
അഭ്യന്തരവകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയുടെ പി.എച്ച്  
അഭ്യന്തരവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ പി.എച്ച്  
സ്റ്റോക്ക് ഫയൽ/ഓഫീസ് കോപ്പി

തൃത്തരവിൻ പ്രകാരം



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ